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İlgide kayıtlı özelge talep formunuzun incelenmesinden, yurt dışında şubeniz bulunmadığı ve inşaat, 

onarım hizmeti yapmadığınız ve aktifinizde kayıtlı bulunan vinci, geçici ihracatla ... yıl süreliğine 

kiraladığınız belirtilerek, söz konusu vinç için kiralama süresinde amortisman ayrılıp ayrılmayacağı 

hususunda Başkanlığımız görüşü istenilmektedir. 

 

213 sayılı Vergi Usul Kanununun 313 üncü maddesinde, işletmede bir yıldan fazla kullanılan 

yıpranmaya, aşınmaya veya kıymetten düşmeye maruz bulunan gayrimenkullerle 269 uncu madde 

gereğince gayrimenkul gibi değerlenen iktisadi kıymetlerin alet, edevat, mefruşat, demirbaş ve sinema 

filmlerinin birinci kısımdaki esaslara göre tespit edilen değerinin, bu Kanun hükümlerine göre yok 

edilmesinin amortisman mevzuunu teşkil edeceği hükme bağlanmıştır. 

 

Bu hüküm uyarınca bir iktisadi kıymetin amortismana tâbi tutulabilmesi için, işletmenin aktifinde 

kayıtlı olması, kullanıma hazır halde bulunması, işletmede bir yıldan fazla kullanılması, yıpranmaya, 

aşınmaya veya kıymetten düşmeye maruz bulunması gerekmektedir. 

 

Diğer taraftan mezkur Kanunun 315 inci maddesinde, mükelleflerin amortismana tabi iktisadi 

kıymetlerini Maliye Bakanlığının tespit ve ilan edeceği oranlar üzerinden itfa edecekleri; 320 nci 

maddesinde ise amortisman süresinin, kıymetlerin aktife girdiği yıldan başlayacağı hüküm altına 

alınmıştır. 

 



Anılan Kanunun 315 inci maddesinin Maliye Bakanlığına verdiği yetkiye istinaden, amortismana tabi 

iktisadi kıymetler için uygulanacak "Faydalı Ömür ve Amortisman Oranları" tespit edilmiş ve bu 

oranlar 339, 365, 389, 399, 406, 418, 439 ve 458 sıra numaralı Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğleri ile 

değişik 333 sıra numaralı Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği eki liste ile açıklanmıştır. 

 

Buna göre, Vergi Usul Kanununun 313 üncü maddesindeki şartları haiz işletmeniz aktifinde kayıtlı 

bulunan ve yurt dışına kiraladığınız iktisadi kıymetler için amortisman ayırmanız mümkün 

bulunmaktadır. 

 

Bilgi edinilmesini rica ederim. 

 


